

AZ  
UNGI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1902. ÉVI SZEPTEMBER 2-ÁN

PÁLYINBAN TARTOTT ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK

ÉS

BIRÓSÁGI ÜLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE.



SZERKESZTETTE:

HOMOKI ANTAL

E.-M. FŐJEGYZŐ.



UNGVÁR  
SZÉKELY ÉS ILLÉS KÖNYVNYOMDÁJA.

1902.



AZ  
UNGI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1902. ÉVI SZEPTEMBER 2-ÁN

PÁLYINBAN TARTOTT ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK

ÉS

BIRÓSÁGI ÜLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE.



SZERKESZTETTE:

HOMOKI ANTAL

E.-M. FŐJEGYZŐ.



UNGVÁR  
SZÉKELY ÉS ILLÉS KÖNYVNYOMDÁJA.

1902.





Az ungi evang. reform. egyházmegye 1902. évi szeptember hó 2-án Pályinban tartott őszi közgyűlésének

## JEGYZŐKÖNYVE.

*Jelen voltak:* Szabó Endre esperes, Komjáthy Béla e.-megyei gondnok, Szabó József, Virág József, Szöllősy Gyula, Szücs István, ifj. Szakal István, Komjáthy Gábor egyházi, Köröskényi Ferdinánd, Stépán László, Minay István, Szabó Lajos világi tanácsbírák, Hegyi György e.-megyei ügyész, Kiss László, Szabó István, Gecse Géza, Nagy Sándor, Morvay József, Szöllősy Ferencz, Maksa József, Kozma József, id. Szakal István, Kecskeméthy Lajos, Soltész Tamás, Móré Elek, Szabó Károly, Pataky Pál, Nagy Géza, Urbán Mihály rendes, Czövek János, Nyitray Lajos segédlelkészek, Dicső Endre, Ujlaky József, Matolay Pál, Könyves Mihály, Lázay József, Egyed Béla, Riczko Dániel, Laky József, Mesko Gáspár, Buray István, Csengery Jenő, Tóth Kálmán, Révész József, Gönczy Bertalan tanítók, Homoky Antal, Szilágyi Sándor fő-, Németh Péter, Magyar Bertalan, Kovács Dániel aljegyzők.

\* \*

I. Nagytiszteletű esperes ur buzgó imában kérvén Istennek segítő kegyelmét és áldását tanácskozásunk nagyfontosságú ügyeire és azoknak anyaszentegyházunkat építő elintézésére s ezután Komjáthy Béla egyházmegyei gondnok szívélyesen üdvözölvén egyházmegyénk megjelent tagjait:

a gyűlést megnyitottnak jelentette ki.

2. Miután szeretve tisztelt gondnokunk tavaszi gyűlésünkön betegeskedése folytán meg nem jelenhetett, most megjavult egészségben körünkben megjelenvén, ez alkalomból az esperes szívélyesen üdvözlí s továbbra is friss jó egészséget kíván ügybuzgó egyházmegyei gondnokunknak; ki megköszömvén a szíves jókivánságot: igéri, hogy jövőre is teljes igyekezettel fog munkálkodni anyaszentegyházunk javára.

Egyházmegyénk az esperes által tolmácsolt jókivánságot magáévá teszi, ahhoz igaz örömmel hozzájárul, egyzersmind ezen örvendetes esemény felett érzett örömeinek jegyzőkönyvében is kifejezést ad.

3. Esperes ur megemlékezvén arról, hogy főtisztelendő és méltóságos Kun Bertalan püspök urat 60 éves lelkészi pályájának betöltése alkalmából a testvéregyházmeigyék a legszívélyesebben üdvözölték, miért is felhívja a közgyűlést, hogy csatlakozzék azokhoz, akik a tisztelet és szeretet adóját ily módon kívánják kifejezésre juttatni szeretve tisztelt főpásztorunk iránt.

Közgyűlésünk az esperesi előterjesztést nagy lelkesedéssel magáévá teszi és őszinte szívből származó jókivánságait a következőkben fejezi ki ezen nagyérdemű férfiu iránt:

*Főtisztelendő és Méltóságos  
Püspök úr!*

Midőn az isteni gondviselés jósága főtisztelendő urat oly kiváló kegyelemben részesítette, hogy hosszú életpályáján 60 évet szentelhetett anyaszentegyházunk építésére és pedig oly eredménynyel, a minőt a közpályán működő egyének közül igen keveseknek sikerül elérni: Mi, az ungi egyházmegye közön-

sége, tisztelettel és benső ragaszkodással, de egyszersmind jóleső lelki örömmel hajlunk meg Méltóságod bokros érdemei előtt; mert bár az egész magyar protestáns egyház büszkeséggel vallja főtisztendő urat magáénak, de mégis mi, a tiszáninnyi egyházkerület közönsége, áldhatjuk a gondviselést, hogy egyházkerületünk élére Méltóságod személyében oly férfit állított, kinek elévülhetetlen érdemei nemcsak reánk, kik közvetlenül vezetése alatt állunk, hanem az egész magyar protestáns egyház egyetemére fényt és dicsőséget árasztanak. Mert félszázadon túl terjedő munkálkodása alatt bármily intézkedés történt anyaszentegyházunk javára, méltóságod bölcseséggel és hosszas tapasztalaton alapuló nagy tudással örködött, hogy az arra hivatottak főtisztelendő ur vezérlete alatt oly alkotásokat létesítsenek, melyek anyaszentegyházunk békés fejlődését és felvirágzását messze időkre biztosíták. Ily hosszú és áldásteljes munkálkodás után nyugodtan tekinthet vissza éleipályájára, mert gazdag az teitekben, mik nem enyésznek a muló idővel, hanem szilárd alapok, mikre az utókor maradandó műveket építhet. Éppen azért a magyar protestáns egyház kifejezte hálás érzelmeit és odanyújtotta az elismerés koszoruját, valahányszor méltóságod az életkor azon pontjához ért, hol emberi felfogás szerint az igaz munka jutalmat érdemel. Most az isteni bölcsesség kegyelme folytán ismét oly pontjához ért méltóságod életének, hol egy tettekben gazdag élet méltán megérdemli az el-

ismerés adóját, azért mi, az ungi egyházmegye közönsége, benső örömmel csatlakozunk azokhoz, kik őszinte elismeréssel hajolnak meg az igaz érdem előtt és szivből fakadó igaz szeretettel kérjük az Istent, hogy méltóságodat anyaszentegyházunk javára és édes hazánk dicsőségére teljes erőben és egészségben még igen sok esztendőig éltesse!

4. Esperes előterjeszti az ungi egyházmegye lelkészei, az egyházmegyei pénztár és a csicseri egyház által a néhai b. e. Szabó András 25 éves esperesi jubileuma emlékére alapított ösztöndíj-alapítványról szóló alapítólevelet, mely az e.-megye jegyzőkönyvében kinyomatni, az eredeti példány pedig az egyházmegyei pénztárnok kezeihez megőrzés végett letétetni rendeltetik.

### **Alapító-levél.**

Melynek értelmében a folyó évi tavaszi egyházmegyei gyűlés jegyzőkönyvének 26. sz. határozata szerint az ungi evang. reform. egyházmegye ezidőszerinti lelkészei, az egyházmegyei pénztár és a csicseri egyház együtt 1000 K, azaz egezer korona alapítványt tesznek az ungi evang. reform. egyház pénztárába.

Ezen alapítványhoz járulnak a lelkészek 600 koronával, az egyházmegyei pénztár 300 koronával, a csicseri egyház 100 koronával.

Az alapítvány czime: „Néhai Szabó András ungi ev. reform. esperes 25 éves esperesi jubileumi ösztöndíj-alapítvány.”

Az alapítvány az ungi evang. reform. egyházmegye pénztárában kezeltetik.

Az alapítvány kamata évenként kiadandó az ungi egyházmegyéből a sárospataki főiskolában tanuló egy jó igyekezetű és jó erkölcsű ev. ref. szegény tanulónak.

Ezen ösztöndíjra elsőszéggel bir: szegénysorsu ungi



ev. ref. lelkész-árva; azután szegénysorsu ungi ev. ref. lelkész fia. Ha ilyen nem lenne, akkor szegénysorsu ungi ev. ref. tanító-árva, azután szegénysorsu ungi ev. ref. tanító fia. Ha ilyen sem lenne, akkor más szegénysorsu jó igyekezetű s jó erkölcsű ungi fiu.

Aki az ösztöndíjat egyszer elnyeri, mindaddig élvezetében marad annak, míg erre fenti minősítései megvannak.

Az ösztöndíjért mindenkor az ungi egyházmegye őszi közgyűléséhez kell folyamodni, a mikor azt, a mellékelt iskolai bizonyítványt is tekintetbe véve, az illetőnek a közgyűlés itéli oda.

Az ösztöndíjat élvező iskolai bizonyítványát köteles minden évben az őszi egyházmegyei gyűlésen bemutatni.

Az ösztöndíj mindenkor utólagosan, azaz a múlt iskolai évre adatik ki.

Az egyezer korona alapítvány alulírott egyházmegyei közgyűlés színe előtt az alapító-levéllel együtt tisztelendő Virág József egyházmegyei pénztárnok ur kezeibe átadatott.

Ezen alapító-levélben foglaltakat az ungi ev. reform. egyházmegye magáévá teszi s megtartására magát s a mindenkori egyházmegyét kötelezi. Az alapítvány-levél kinyomatását jelen gyűlésünk jegyzőkönyvében elrendeljük.

Kelt Pályinban az ungi ev. reform. egyházmegye közgyűlésében, egyezerkilencszázkettődik év szeptember hava második napján.

**Komjáthy Béla,**

az ungi evang. reform. egyházmegye  
gondnoka.

**Szabó Endre,**

az ungi evang. reform. egyházmegye  
esperese.

P. H.

**Homoky Antal,**

az ungi evang. reform. egyházmegye  
főjegyzője.

5. Esperes jelenti, hogy Kormos Béla világi tanácsbíró betegsége folytán a gyűlésen meg nem jelenhet.

Tudomásul szolgál.

**6.** Az egyházak képviselői megbízó-leveleik bemutatása folytán

igazoltattak.

**7.** Szabó István bési, Erdélyi János palágyi és Kálniczky János f.-reviscsei lelkészek kérik magokat folyó évi október 12-én Mezőkeresztesen tartandó egyházkerületi gyűlésen szentelésre ajánlatni.

Ajánlatnak.

**8.** A bezői egyház előljáróága folyó évi augusztus 31-én lelkészi elnöklés nélkül tartott gyűléséből azon kérelmet terjeszti elő, hogy az egyházmegye rendelne be egy segédlelkészt, aki a papi és tanítói teendőket végezne, mert a papjok tehetetlen, a tanítójuk pedig más egyházba költözött.

Közgyűlésünk figyelmen kívül hagyatni rendelte ezt a kérvényt, mint a törvényes kelléket nélkülöző gyűlésből származottat; de tekintve az egyház nyomasztó helyzetét, Czövek János segédlelkészt fél papifizetéssel helyettes lelkészül berendelte, aki egyszerűen a tanítói teendőket is végezni fogja; miért is utasítja az egyházat, hogy nevezett segédlelkésznek az iskolatanításért az egész tanítói fizetést beszovaltassa.

**9.** Tekintettel arra, hogy Magyar József bezői lelkész súlyos betegsége folytán lelkészi szolgálat végzésére teljesen képtelenné lett, ez okból egyházmegyénk fél papifizetéssel Czövek János segédlelkészt helyettes lelkészül rendelte a bezői egyházba, mely esetből kifolyólag Magyar József, mint állami kiegészítést élvező egyház lelkésze, káplántartási díjt igényel.

Miért is egyházmegyénk tisztelettel felkéri a főtisztelendő egyházkerületet,

hogy Magyar József munkaképtelen lelkész részére a káplántartási díjt ki-  
eszközölni méltóztassék.

**10.** Ráczkövy János 1902. évi június 23-án általános jó osztályzattal, Nyitray Lajos ugyanakkor kielégítő osztályzattal tették le az első lelkészi vizsgát, — kérik magukat az ungi egyházmegyébe bekebelezeteni.

Bekebelezetnek, és pedig Ráczkövy János Ungvárra, Nyitray Lajos Iskébe rendeltetik segédlelkészül.

**11.** Olvastatott az iskei egyház előjáróságának azon kérelme, hogy miután az iskei lelkészi állomás ez idő szerint segédlelkészszel van betöltve, mentse fel az egyházmegye a bési lelkészt azon kötelezettség alól, hogy az iskei egyházba beszolgáljon, hanem a berendelt segédlelkészt erősítse meg helyettes lelkészi minőségben, egyszersmind jogosítsa fel az egyház ügyeinek önálló vezetésére.

Egyházmegyénk az iskei egyház előjáróságának kérelmét teljesíti, a bési lelkészt úgy a beszolgálattól, mint az egyházban teljesített felügyelői tisztétől felmenti és Nyitray Lajos segédlelkészt helyettes lelkészi minőségben megerősíti; de egyszersmind utasítja, hogy az előforduló ügyek elintézésénél — mint kezdő egyén, ha kétségei lennének, kérjen utbaigazítást tapasztaltabb lelkésztől vagy a közelben lakó esperes urtól, aki megadja a helyes utbaigazítást.

**12.** Olvastatott a sárospolyánkai leányegyház kérvénye, melyben kérik, hogy a múlt évi őszi segélyosztás alkalmával magtárépitésre megadott s a tavaszi gyűlés 92. számú határozatával takarékpénztárba tétetni rendeltetett 200 korona kiadatását s egyszersmind 300 korona

ujabb segély folyósítását kérik. Mivel a fentebb nevezett határozat értelmében csak azon feltétel mellett tétetik folyóvá a takarékpénztárba tett 200 korona, ha az építeni szándékolt magtár tervrajzát és költségvetését bemutatják, mire nézve jelentik, hogy a költségvetést a tavaszi közgyűlésünkre beterjesztették, a tervrajzot pedig jelen kérvényükhöz csatolták.

Minthogy a személyenkénti megadóztatásról szóló kimutatás nincs mellékelve, ennek eszközzése végett Kálniczky János felügyelő lelkész közbejöttével ifj. Szakal István és Stépán László tanácsbírók kéretnek fel oly módon, hogy jelentésöket még az őszi segélyosztó-bizottság összeülése előtt beterjesztik az esperesi hivatalhoz, a hová a jelen kérvény szintén áttétetik figyelembe vétel végett.

**13.** Kusnyir György és társai sárospolyánkai lakosok azt panaszolják, hogy ők, kik hajdan urbéresek és zselérek voltak, igen nagy egyházi teherrel vannak megróva, holott azok, akik ezelőtt semmi ingatlannal nem bírtak, de már ingatlan vagyont szereztek, semmi egyházi terhet nem viselnek; miért is kérik az egyházmegyét, hogy azokat is kötelezze az egyházi terhek viselésére, akik eddig mentesek voltak, illetve úgy intézkedjék, hogy az egyházi terhet arányosan osztassék szét.

Ezen ügy megvizsgálására és lehető elintézésére ifj. Szakal István és Stépán László tanácsbírók küldetnek ki, jelentésök tavaszi gyűlésünkre bevaratván.

**14.** Szőlóssy Ferencz mokcsai lelkész jelenti, hogy a f. évi tavaszi közgyűlésünk 89. sz. határozatának azért nem tehetett eleget, mert a ház építésével megbízott vállalkozó oly nagyszabású és sok költséggel járó épület-



tervet készített, mely az egyház anyagi erejét messze felülmulná, azért azt vissza kellett adni és kevesebbe kerülő tervet készíttetni, de az ujabban megbizott vállalkozó azzal el nem készülhetett s így az egyház a jelen gyűlésre be nem terjeszthette.

Tudomásul vétetik ugyan a jelentés, de utasittatik az egyház előljárósága, hogy az építési tervet, költségvetést és kivetési lajstromot tavaszi közgyűlésünkre terjessze be, mert csak ezen feltétel betartása mellett részesülhet a 2000 koronás segélyben.

**15.** Olvastatott a tanügyi bizottság elnökének jelentése, mely kiváló pontossággal tünteti fel mindazon eseményeket, melyek a lefolyt iskolai évben népoktatás-ügyünk terén felmerültek; kiemelvén azon örvendetes mozzanatokot, melyek tanügyünket előbbre vitték, de egyszersmind feltárja azon hiányokat is, melyek orvoslást igényelnek.

Ezen nagy szorgalom és buzgó munkálkodásért egyházmegyénk a tanügyi bizottság elnökének köszönetét nyilvánítja s a főbb mozzanatokot a következőkben hozza nyilvánosságra: Hat osztályu iskola van 20, u. m. Záhony, Salamon, Csap, Eszeny, Veskócz, Nagy-Kapos, Mogyorós, Csicsér, Palágy, Pályin, Sólomos, F.-Reviscse, Pinkócz, Szürte, Kistrát, Kisgejőcz, Nagy-Dobrony, Csomonya, Bés. Öt osztályu 9, u. m. Szalóka, Vaján, Palló, Botfalva, Bező, Jenke, Kereszt, Ágtelek, Ungvár. Négy osztályu 6, u. m. Nyarád, Nagy-Szeretva, Lucska, Zahar, Putkahelmecz, Kis-Dobrony. Három osztályu van 3, u. m. Ásvány, Viszoka, Sáros-polyánka. Jelenben a hat osztályu iskolák száma szaporodott egygyel, a

négy osztályunál esés van kettővel, de a két osztályu iskolánál emelkedés van kettővel. Ptruksa nincs osztályozva. Kitünő iskola van 9, u. m. Eszeny, Csicsér, Ungvár, Palágy, Pályin, Kisrád, Nagy-Gejőcz, Nagy-Dobrony és Csomonya. Dicséretes 17, u. m. Záhony, Salamon, Szalóka, Nagy-Kapos, Viszoka, Vaján, Bés, Palló, Nagy-Szeretva, Sólymos, Sárospolyánka, Felső-Reviscse, Bező, Szürte, Kis-Gejőcz, Putkahelmecz, Ágtelek. Kielégítő 11, u. m. Ásvány, Nyarád, Veskócz, Mogyorós, Botfalva, Lucska, Pinkócz, Zahar, Jenke, Kereszt, Kis-Dobrony. A kitünő iskolák száma Nagy-Gejőczcel és Ungvárral szaporodott. A dicséreteseké Nagy-Kapossal és Putkahelmeczczel.

**16.** Olvastattak a közalapi kérvények, melyek következőleg bírálattak el és ajánltattak segélyre:

a) Ágtelek, igen igyekező és buzgó egyház, miután temploma és tornya igen avult és összeomlással fenyeget s ezen javítás-költség túlhaladja az egyháztagok anyagi erejét, kér 539 koronát.

Ajánltatik 400 korona segélyre.

b) Nagykapos a közelmultban templomát és paplakát nagy költséggel alakította át, most ujabban a tanítói lakot kénytelen újból építeni, amely építési költség az egyház erejét túlhaladja, kér 800 koronát.

Ajánltatik 500 korona segélyre.

**17.** A tanügyi bizottság jelenti, hogy a tankötelesek kimutatásánál évről-évre nagyobb hullámszás mutatkozik, kéri az egyházmegyét, hogy utasítsa a lelkészeket, hogy a tankötelesek kimutatásánál nagyobb figyelemmel járjanak el.

Egyházmegyénk utasítja a lelkészeket, hogy a tanköteles gyermekek kimutatásánál a polgári előjáróság által eszközölt kimutatást is vegyék figyelembe.

**18.** Ugyanaz jelenti, hogy Bezőben a vallásos oktatásnál az ó-szövetségi történetek és az egyháztörténelem tanítása teljesen kimarad, Zaharban az iskola tisztátalan, Jenkén és Kereszten iskolafelszerelés nincs.

Egyházmegyénk utasítja a bezői tanítót, hogy a vallásos oktatásnál az ó-szövetségi történetre és egyháztörténetre gondot fordítson. A zahari leányegyház előjáróságát utasítja, hogy az iskolaterem tisztántartására felügyeljen. A jenkei és kereszti egyházak előjáróinak szigorúan meghagyja, hogy az iskola felszereléséről gondoskodjanak.

**19.** Ugyanaz jelenti, hogy Veskóczon az énektanítás semmi, Mogyoróson pedig nem az egyházkerületi tanterv szerint tanítanak a gyermekek.

Közgyűlésünk utasítja a veskóczi tanítót, hogy az énektanításra gondot fordítson, a mogyorósi tanítónak pedig meghagyja, hogy az egyházkerületi tanterv szerint tanítson.

**20.** Ugyanaz jelenti, hogy egyházmegyénk némely iskoláiban a tantervtől eltérőleg tanítanak, miért is kimondani kéri a tanügyi bizottság a következőket:

a) Minden tanító írásba foglalva tegye ki az iskolalátogatóság elé osztályonként és tantárgyanként az elvégzett tananyagot.

b) Az iskolai jó rend érdekében az iskolalátogatói jelentések az „E” tabellával a következő évben az iskolalátogatóknak kiadassanak az elnökség által.

c) Az iskolalátogatók utasítandók, hogy jövőben az állami és községi iskolákban tapasztalt vallásnitásról szóló jelentés helyenként és iskolánként külön-külön felveendő jegyzőkönyv alakjában készíttessék és küldessék be a tanügyi bizottsági elnökhöz.

Közgyűlésünk a tanügyi bizottság javaslatát azzal a kijelentéssel veszi tudomásul, hogy a fentebbi pontokban elősorolt kívánalmak fogantatba vételére a tanítókat szigorúan utasítja s felkéri esperes urat, hogy ezt körlevélileg tudassa a tanítókkal.

**21.** Tapasztaltattott, hogy a tanítók az iskolás gyermekeket nem vezetik el templomba, még alkalmas nyári időben sem, melynek sokakra nézve felnőtt korukban meg lesz azon káros következménye, hogy nem fognak templomba járni.

Ezért egyházmegyei közgyűlésünk meghagyja a tanítóknak, hogy az iskolás gyermekeket ősszel és tavasszal, ha kedvező az idő, nyári időben pedig minden alkalommal elvezessék a templomi istenizszeletre. Ezen ügy körözésére esperes ur felkératik.

**22.** Tudomására jutott az egyházmegyének, hogy midőn a tanítók az iskolás gyermekek részére tavaszi mulatságot (majálist) rendeznek, ott nemcsak az iskolás gyermekek jelennek meg, hanem a felnőtt legények és leányok is, kik tánczczal és sokszor szeszes italok fogyasztásával oly példát mutatnak, mely az iskolás gyermekek erkölcsi érzetére rossz hatással van.

Miért is közgyűlésünk utasítja a tanítókat, hogy ha az iskolás gyermekek részére tavaszi mulatságot rendeznek, onnan a mindkét rendbeli felnőtt ifjakat távoztassák el, szeszes italok árulását és zenét meg ne tőrjenek, hanem a



gyermekek hazafias dalokat énekeljenek és az ő korukhoz illő játékkal szórakozzanak.

**23.** Dicső Endre, a tanító-egyesület elnöke jelenti, hogy a múlt évben kitűzött pályadíjra két pályamunka érkezett.

Ami tudomásul szolgál.

**24.** Ugyanaz jelenti, hogy a 20 koronás pályadíjra a következő pályakérdés tüzetett ki: „Hogyan neveljünk egyházunk iránti hűségre és szeretetre?”

Tudomásul vétetik.

**25.** Tárgyaltatott a következő indítvány: Mondja ki a nagytiszteletű egyházmegyei közgyűlés, hogy az állami és községi iskolákban használatban levő, u. n. haladási napló vezetése iskoláinkban elrendeltetik, amelybe napról-napra feljegyeztessék, hogy valamely iskolában, mely idő alatt s melyik tantárgyak minő része ismertetett meg a növendékekkel, esetleg minő gátló akadály jött közbe a tanidő be nem tarthatására; ugyanezzel kapcsolatosan a tanügyi bizottságnak azon indítványa is, hogy az évi tananyag miként való feldolgozását a tanító urak már a tanév elején készítsék el.

Mindkét indítvány elfogadtatik s azoknak pontos betartására iskoláink tanítói elköteleztetnek.

**26.** Szentpéteri Sándor lucskai, Záhonyi István bezői rendes, Juhász Andor és Zólnai Gergely ideiglenes tanítók állásukról lemondottak.

Ami tudomásul vétetik.

**27.** Böszörményi László k.-h.-helmeczi ideiglenes tanító jelenti, hogy a tanítóképezde IV-ik osztályából a vizsgát letette f. év június 21-én az eperjesi tanítóképző-intézetben. Jó osztályzatu bizonyítványát betérjeszti, egyszerűsmind igéri, hogy f. év szept. havában a tanítói oklevelet is megszerzendi.

Örvendetes tudomásul szolgál.

**28.** Móré Gábor jenkei lelkész jelenti, hogy Hóblík Emma ideiglenes tanítónő helyett, ki 1899-ben mint ideiglenes tanítónő 2 évre lett Jenkén alkalmazva s mult őszi gyűlésünk 41-ik számú határozata szerint még egy évre meghagyatott: a jenkei egyház presbyteriuma új kántor-tanítót választott Halász Lajos végzett képezdész személyében, ki a képezde IV-ik osztályáról szóló bizonyítványát be is mutatja.

Az egyházmegye megengedi, hogy Halász Lajos végzett képezdész ideiglenesen elfoglalja a jenkei kántor-tanítói állást, de egy év alatt a tanítói oklevelet megszerezni köteles; s csak akkor lesz mint rendes tanító választható.

**29.** A kaposi egyházban — ideiglenes tanítójának, Juhász Andornak eltávozásával — Tóth Kálmán okleveles tanító, ki 1901. szeptember 1-től 1902. szeptember 1-ig, mint a z.-agárdi egyház tanítója működött, 1902. május 11-én kántortanítóul megválasztatván, a debreczeni tanítóképezdében 1902. április 23-án 25. sz. a. kiállított elegendő képesítettségű oklevelét, az esperesi elbocsátó és szolgálati bizonyítványát beterjeszti s bekebelezését kéri.

A lucskai egyház tanítói állomására Szentpéteri Sándor eltávozásával Révész József okleveles tanító választatott meg, ki a sárospataki képezdében 1902. június 30-án 17. szám alatt kiállított jó képesítettségű oklevelét beterjeszti s megerősítését kéri.

A szalócai egyház ideigl. tanítójának, Burai Istvánnak lemondásával megüresedett tanítói állomására 1902. augusztus 24-én megválasztott Gönczy Bertalan az iglói tanítóképezdében 1902. június 21-én 416. szám alatt kiállított elégséges osztályzatu oklevelét beterjeszti s megerősítését kéri.

Ugyszinte Egyed Béla ptruksai ideiglenes tanító bemutatja 1902. június 27-én az ungvári kir. görög szerzetásu kath. kántor-tanítóképezdében 6. szám alatt nyert jó osztályzatu tanítói oklevelét s megerősítését kéri.

A kaposi egyház kántor-tanítójául Tóth Kálmán, a lucskai egyház tanító-

jául Révész József, a szalókai egyház kántor-tanítójául Gönczy Bertalan, a ptruksai egyház előkönyörgő tanítójául Egyed Béla, mint okleveles megválasztott tanítók, az esküt a gyűlés színe előtt letévén, egyházmegyeileg megerősítenek; s tudomás vételül a főt. egyházkerületre felterjesztetnek.

**30.** Szücs István salamoni lelkész jelenti, hogy az új templom helyéül Daday Endre és neje, Kovács Mihály és neje salamoni egyháztagnak 115 □-öl területű belsőséget ajándékoztak az egyháznak, mely telekkönyvileg is az egyház nevére iratott.

Örvendetes tudomásul szolgál s az ajándékozókknak az e.-megyei közgyűlés jegyzőkönyvi elismerést szavaz.

**31.** Ugyanő jelenti, hogy az ajándékozott belsőség nem lévén elég széles templomhelyül, e célra a szomszédos Somogyi Károlytól csere útján még egy belsőséget szerzett az egyház, mely már az egyházkerulettől megerősítést is nyert.

Tudomásul szolgál.

**32.** Olvastatott főtiszteletű és méltóságos püspök ur leirata a nagytiszteletű esperes urhoz, melynek értelmében a földmiv. m. kir. minister ur őnagyméltósága f. évi junius 20-án 56179. sz. alatt a salamoni ev. ref. egyháznak templomához gömbölyű fenyőt és fűrészárut 50<sup>0</sup>/<sub>0</sub> mellett engedélyezett.

A nagyméltóságú miniszter ur ezen kegyes adománya nagy köszönettel vétetik tudomásul.

**33.** Szőlőssy Gyula. az országos gyámintézet ungi egyházmegyei pénzkezelője beterjeszti a végrehajtó bizottság által megerősített 1902-ik évre szóló tartozások kimutatását, melynek jegyzőkönyvünkben kinyomatása elhatároztatik.

Sorszám	Az egyházközség és gyámintézeti tag neve	Törzsfizetés		Kongrua- illetmény		Összes fizetés	
		kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.
1	Agtelek Kovács István	1198	—	289	11	1487	11
2	Bajánháza Hegedüs Soma	1341	32	574	47	1915	79
3	Bátfa Kis László	754	64	727	49	1482	13
4	Bél Szabó István	977	20	604	08	1581	28
5	Bező Magyar József	1500	—	191	26	1691	26
6	Csap Bacskay Sámuel	1253	64	237	80	1491	44
7	Cseppely Szőlőssy Gyula	905	02	840	32	1745	34
8	Csicser Szabó Endre	1350	64	256	45	1607	09
9	Csomonya Németh Péter	1844	06	—	—	1844	06
10	Eszény Szabó József	2315	20	—	—	2315	20
11	Gálóc Gecse Géza	1003	60	827	03	1830	63
12	Kis-Dobrony Nagy Sándor	1398	—	243	98	1641	98
13	Kis-Geőcz Homoky Antal	983	—	592	14	1575	14
14	Kis-Ráth Morvay József	886	86	712	26	1599	12
15	P.-Helmezc Kocsis Endre	675	64	803	26	1478	90
16	Lucska ifj. Szakal István	1015	26	394	14	1409	40
17	Minaj Szabó Endre	537	90	526	53	1064	43
18	Mokcsa Szőlőssy Ferencz	923	02	652	78	1575	80
19	Nagy-Dobrony Magyar Bertalan	2643	—	—	—	2643	—
	Átvitel	23406	—	8473	10	32609	10



Kongrua után				Törzsfizetés utáni				Összesen		Kongrua után fizet		
10 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli bebelépés		2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli évi tagsági díj		10 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli bebelépés		2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli tagsági díj		Összesen		Kongrua után fizet		
kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	
22	60	16	69	—	—	29	95	69	24	39	29	
41	64	37	42	—	—	33	54	112	60	79	06	
51	84	49	57	—	—	18	88	120	29	101	41	
10	—	40	30	2-ik <sup>1</sup> / <sub>3</sub> -ad	32	58	24	44	107	32	50	30
16	08	9	34	—	—	37	50	62	92	25	42	
19	18	12	85	—	—	31	34	63	37	32	03	
59	36	58	03	—	—	22	64	140	03	117	39	
20	42	14	20	—	—	33	78	68	40	34	62	
—	—	—	—	—	—	46	12	46	12	—	—	
—	—	—	—	—	—	57	88	57	88	—	—	
58	46	57	04	—	—	25	08	140	58	115	50	
19	60	13	30	—	—	34	96	67	86	32	90	
42	80	39	40	—	—	24	58	106	78	82	20	
50	82	48	40	—	—	22	18	121	40	99	22	
56	88	65	24	—	—	16	90	129	02	112	12	
29	60	24	55	—	—	25	40	79	55	54	15	
38	44	34	54	—	—	13	45	86	43	72	98	
46	86	43	99	—	—	23	08	113	93	90	85	
—	—	—	—	—	—	66	08	66	08	—	—	
584	58	564	92	32	58	587	78	1759	70	1139	44	

Sorszám	Az egyházközség és gyámintézeti tag neve	Törzsfizetés		Kongrua- illetmény		Összes fizetés	
		kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.
	Áthozat ...	23406	—	8473	10	32609	10
	Nagy-Geöcz						
20	Szaplonczay Benő ...	991	—	650	34	1641	34
	Nagy-Kapos						
21	Maksa József ...	1217	54	385	61	1603	15
	N.-Szelencz						
22	Kozma József ...	1229	—	364	10	1593	10
	N.-Szeretva						
23	id. Szakal István ...	938	20	536	35	1474	55
	Nyárad						
24	Kecskeméthy Lajos ...	1162	—	514	71	1676	71
	Palágy						
25	Erdélyi János ...	1176	68	346	96	1523	64
	Pályin						
26	Soltész Tamás ...	1482	36	516	76	1999	12
	Pinkócz						
27	Móré Elek ...	1138	—	588	25	1726	25
	F.-Reviscse						
28	Kálniczky János ...	787	76	566	07	1353	83
	Salamon						
29	Szücs István ...	1484	30	326	90	1811	20
	Szalóka						
30	Szabó Károly ...	1737	26	—	—	1737	26
	Szürthe						
31	Tóth Lajos ...	1221	26	385	71	1606	97
	Tarnócz						
32	Pataky Pál ...	731	85	801	18	1533	03
	Ungvár						
33	Komjáthy Gábor ...	2405	92	—	—	2405	92
	Záhony						
34	Urbán Mihály ...	1990	—	404	63	2394	63
	Jenke						
35	Móré Gábor ...	1158	70	406	—	1564	70
	Vaján						
36	Virág József ...	998	86	486	13	1484	99
	Vajkócz						
37	Nagy Géza ...	869	—	831	65	1700	65
	Összesen ...	46225	69	16584	45	62810	14

Kongrua után				Törzsfizetés utáni				Összesen		Kongrua után fizet	
10 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli be- belépés		2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli évi tagsági díj		10 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli be- lépés		2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> -téli tagsági díj		kor.	fill.	kor.	fill.
kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.				
584	58	564	92	32	58	587	78	1759	70	1189	44
46	68	43	72	—	—	24	78	115	18	90	40
29	04	23	92	—	—	30	44	83	40	52	96
27	60	24	10	—	—	30	74	82	44	51	70
39	10	35	26	—	—	23	46	97	82	74	36
37	66	33	64	—	—	29	06	100	36	71	30
26	46	21	04	2-ik <sup>1</sup> / <sub>3</sub> -ad		39	24	116	16	47	50
37	78	33	73	—	—	37	06	108	57	71	51
42	56	39	13	—	—	28	46	110	15	81	69
41	08	38	31	—	—	19	70	99	09	79	39
25	12	19	51	—	—	37	12	81	75	44	63
—	—	—	—	—	—	43	44	43	44	—	—
29	04	23	92	—	—	30	54	83	50	52	96
56	74	55	06	—	—	18	28	130	08	111	80
—	—	—	—	—	—	60	16	60	16	—	—
30	30	25	36	—	—	49	76	105	42	55	66
30	40	25	45	—	—	28	98	84	83	55	85
35	74	31	48	—	—	24	98	92	20	67	22
58	78	57	31	3-ik <sup>1</sup> / <sub>3</sub> -ad		28	98	166	81	116	09
1178	66	1085	80	100	80	1155	90	3521	16	2264	46

*Jegyzet.* Pataky Pál tarnóczi lelkész törzsfizetését, mely 976 korona 86 fillér volt, az 1898. évi 10. számú konventi jegyzőkönyv, valamint az 1900. évi 10. számú konventi jegyzőkönyv határozata folytán 731 korona 85 fillérre szállította le. Ezévi tagsági díja ezen összeg után rovatott ki.

Kelt Cseppelyben, 1902. év április hó 19.

**Szólóssy Gyula,**

orsz. gyámint. pénzkezelő.

A végrehajtó bizottság nevében megerősítettik.  
Budapesten, 1902. június hó 24.

**Petry Elek,**

biz. előadó.

**34.** Főtitiztelendő és méltóságos püspök ur f. évi május 16-án értesíti nagytizteletű esperes urat, hogy Salamon templomépítésre a közalaptól 1000 korona segélyt kapott.

A közalap részéről ezen nagyobb mérvű segélyezése a salamoni egyháznak örvendetes tudomásul vétetik.

**35.** Gecse Géza gálóczi lelkész presbyteri és közgyűlési jegyzőkönyvet terjeszt be, melyek szerint a gálóczi lelkésznek eddig fizetett 17 szekér fa helyett 6 köb-öl első osztályu tűzifát fognak fizetni, mely kárta változásnak megerősítését kéri.

A gálóczi lelkész és presbytérium beterjesztését azon helytelen kifejezés kiigazításával erősíti meg az egyházmegye, hogy nem köb-öl, hanem rendez ö, azaz minden öben 4 köbméter értendő, így a régi 17 szekér fa helyett 24 köbméter első osztályu tűzifát ad a gálóczi egyház a lelkésznek.

**36.** Olvastattak CXLVIII—CLIII-ig számozott esperesi körlevelek, melyeknek kivonatos tartalma : CXLVIII. Ajánl-



tatnak „Gyakorlati ref. papi lexikon“ és „Igazmondó“ című vallásos ujság. — CXLIX: Előfizetési felhívás küldetik Sz. Kiss Károly „Bibliai képek“ II-ik kötetére. — CL: Utasítás az egyházi adózás kimutatására. — CLI: Más egyházmegyébe költöző tanítókra és a parochiális könyvtárakra vonatkozólag tavaszi gyűlés 24. és 121. számra hivatkozás. — CLII: Őszi egyházmegyei gyűlés szept. 2-ra köröztetik Pályinba. Jelentések és közalapi segélykérvények augusztus 20-ig adandók be. — CLIII: Csapi templomszentelésre meghívás.

Mindezek, mint körözött ügyek, tudomásul szolgálnak.

**37.** Komjáthy Gábor ungvári lelkész 1902. aug. 17-én tartott presbyteri gyűlés betérjesztett jegyzőkönyvében híven ecsetelvén az ungvári egyházi állapotokat, mely szerint a múlt évben alakult református ifjusági egyesületnek jótékony hatása az egyházi életre oly elvitázhatlan, hogy annak fentartása s fejlesztése a presbyteriumnak elengedhetlen kötelessége; — ebből folyólag az ungvári egyház presbyteriuma betérjesztett jegyzőkönyvében azon kérelemmel járul a nagytiszteletű egyházmegyei közgyűlés elé, hogy az egyházmegyének ungvári kisebbik házat, mely a polgári leányiskola céljára átadott ház mellett van, a polgári leányiskola épületéhez tartozó mellék-helyiségnek jelentse ki, mint amelyre a IV-ik polgári osztály felállítása idején nagyrésztben szüksége is leend; a leányisk. tartozéka gyanánt kijelentett mellék-helyiséget pedig ideiglenesen engedje át az ifjusági egyesület használatára, amiért a presbyterium az eddigi tiszta jövedelmet az egyházmegye részére biztosítja.

Egyházmegyei közgyűlésünk mielőtt ezen kérelemre határozatot hozna, a nevezett házat illető minden ügyben teljes tájékoztatást óhajtva: Szabó Endre minaji, Pataki Pál tarnóczi lelkészeket, Minaji István tanácsbíró és Hegyi György egyházmegyei ügyész urat,

Komjáthy Gábor ungvári lelkész és Szabó Lajos ungvári főgondnok urakkal együtt annak körülményes megvizsgálására kiküldi. S jelentésüket a tavaszi gyűlésünkre bevárja.

**38.** Tárgyaltatott az ungvári ev. ref. polgári leányiskola intéző bizottsága 1902. évi április hó 28-án tartott ülésében felvett jegyzőkönyvének 2. pontja, mely szerint az intéző bizottság — tekintetbe vételével annak, hogy az 1902/3. tanévre csak két tanteremre és két tanitónői lakásra lesz szükség — már csak költségkimézés szempontjából is a Horváth Mária-féle épületen az egész tervezett átalakítást nem, hanem csak annyit lát szükségesnek elvégeztetni, hogy a két tanterem, a tanitónői lakás s a megfelelő melléképületek legyenek készen az 1902/3. tanév elejére. E kisebbmrvű átalakítás, mint a bizottsági alelnök e mostani gyűlésünkre jelenti, már meg is történt.

Helyeslő tudomásul szolgál.

**39.** Ugyanazon bizottság hivatkozott jegyzőkönyve 3. pontja szerint ev. ref. polgári leányiskolánkban tandijelengedésben részesültek, még pedig egész tandijelengedésben: Szőlóssy Margit, Bóczér Margit, Riczko Veron; fél tandijelengedésben: Widder Paula, Cseplák Emma, Schvarcz Mariska; végül az évi tandij negyed-részét fizeti: Dóczy Jolán.

Tudomásul vétetik.

**40.** Ugyanazon bizottság 1902. évi aug. 14-én tartott ülése jegyzőkönyvének 1-ső pontja szerint az ev. ref. polgári leányiskolában az évváró vizsga nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében junius 19-én tartatott meg s a feltüntetett eredmény kitünő volt.

Örvendetes tudomásul szolgál.

**41.** Ugyanazon jegyzőkönyv 2. pontja szerint az alelnök jelenti, hogy az 1902/3. tanévre már szükségessé

vált 2-ik tanerőt a Budapesten jeles oklevelet nyert Miklós Berta tanítónő személyében sikerült megnyerni az intéző bizottságnak, aki állását folyó évi szept. hó 1-én fogja elfoglalni; kéri egyuttal évi fizetésének megállapítását is.

Miklós Berta tanítónő meghívása jóváhagyatik; évi javadalmazása 1000 kor. készpénzfizetésben és természetbeni lakásban állapittatik meg; a megválasztott tanítónő felhivatik, hogy az eskü letételére a jövő évi tavaszi közgyűlésünkön jelentkezzék.

**42.** Ugyanazon jegyzőkönyv fentemlített pontja szerint kéri az intéző bizottság az egyházmegyét, hogy csécsi Nagy Juliánna tanítónő fizetését, amint az már ígérve volt, javítani kegyeskedjék.

E.-megyénk Csécsi Nagy Juliánna tanítónő fizetését következőleg állapította meg: évi fizetés 1200 korona; korpótlék 100 korona; az igazgatónői teendők végzéseért 100 korona, vagyis összesen 1400 korona és természetbeni lakás.

**43.** Ugyanazon jegyzőkönyv 3-ik pontja szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter önmagyméltósága ev. ref. leányiskolánk számára ingyen taneszközöket kegyeskedett adományozni.

Midőn egyházmegyénk a nagybecsű adományt hálás köszönettel veszi tudomásul, ugyanakkor kéri a Mindenhatót, hogy a közoktatásügy ez idő szerinti lelkes és fáradhatatlan vezérét, nagymélt. dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter urat — dús eredményeket felmutató pályáján, a legjobb erőben és boldogságban igen hosszú időn keresztül tartsa meg a



közoktatásügy naponként való előbbvitelére, nemzetünk boldogítására.

**44.** Ugyanazon jegyzőkönyv 5. pontjára vonatkozólag az alelnök jelenti, hogy a polgári leányiskolánk 2-ik tanévének megnyitásához szükségelt felhívást közétette, valamint arról is gondoskodott, hogy az iskolai év ünnepélyességgel nyitassék meg.

Helyeslő tudomásul vétetik.

**45.** Ugyanazon jegyzőkönyv 6. pontja szerint Pataki Pál indítványozza, hogy az eddig készen levő s már beszerzett bútorok, taneszközök stb. leltára a legközelebbi bizottsági ülésen, az egyházmegyéhez leendő felterjesztés végett, mutattassék be.

Egyházmegyénk felhívja az intéző bizottságot, hogy az előterjesztett indítványt foganatosítani sziveskedjék.

**46.** Olvastatott főtiszteletű s méltóságos Püspök urnak folyó évi 768-ik számú következő leirata: Kultuszminiszter ur önagyméltósága f. évi junius 5-én 30,332. sz. alatt körrendeletet küldött valamennyi kir. tanfelügyelőségnek a magyar nyelv kötelező tanítását a népoktatási tanintézetekben elrendelő 1879-ik évi XVIII. törvénycikk szigorú végrehajtása tárgyában. Kérem nagytiszteletű Esperes urat, hogy a hatáskörébe tartozó s érdekelt iskolai helyhatóságokat és tanítókat (tanítónőket) a szóbanforgó törvény rendelkezéseinek és ez alapon kiadott kormányrendeleteknek lelkiismeretes megtartására nyomatékosan felhívni sziveskedjék.

Egyházmegyénk kimondja, hogy a magyar nyelv tanítására vonatkozó fenti vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet minden idegenajku iskolánkban rá mába tételve kifüggesztessék s felhivatnak az ilyen iskolában működő tanítók (tanítónők), hogy ezen rende-



letnek eleget tenni a legszorosabb kötelességöknek ismerjék.

**47.** K.-H.-Helmeicz politikai községe a kir. tanfelügyelői hivatalnál iskoláinak államosítása érdekében lépéseket tett; óhajtaná tudni a kir. tanfelügyelő ur, valjon lehetn-e kilátás arra, hogy államosítás esetén a k.-h.-helmeiczi ev. ref. iskola beszüntetését az egyházmegye kimondaná?

Nekünk mindaddig, míg a más felekezetek azon igyekeznek, hogy iskoláikat a lehetőségig megtarthassák, védelmezzék, iskoláinkat megtartani szent kötelességünk s azt tenni egyetlen esetben sem mulasztjuk el. A jelen esetben pedig, miután a k.-h.-helmeiczi ev. ref. egyház az egyházmegyéhez — iskoláját illetőleg — semmiféle felterjesztéssel nem élt, arra vonatkozólag határozathozatal szüksége fenn nem forog.

**48.** Ungmegye közig. bizottsága 178. (407.)/1902. sz. határozatával felhívja az egyházmegye figyelmét arra, sziveskedjék odahatni, hogy a bezői ev. ref. iskola az egészségügyi kivánalmaknak megfelelőleg átalakíttassék, esetleg ottan a második tanítói állás is szerveztessék, mert e kivánalom nem teljesítése esetén kénytelen lenne a vármegyei közigazgatási bizottság, hogy szigorubb intézkedéseket tegyen.

A bezői iskolánál levő hiányok megvizsgálására ifj. Szakal István elnöktele alatt Szabó Lajos, Minay István és Patay András kéretnek fel, valamint arra is, hogy a hiányok megszüntetésére a bezői ev. ref. egyházat szigoruan utasítsák s eljárásuk eredményéről tavaszi egyházmegyei közgyűlésünkre jelentést adni sziveskedjenek.

**49.** A k.-h.-helmeczi ev. ref. egyház, mert a becsatolt községi előljárósági bizonylat szerint elhagyott szegények K.-H.-Helmecz községben ez idő szerint nincsenek, a Korláth-féle 400 koronát tevő szegényalap eddig összegyűlt kamatait templomjavítási költségeinek részben való fedezésére kéri kiadatni.

Miután a Korláth-féle szegényalap eddig fel nem használt kamatai az alap nevelésére tőkésítették, azok az egyháznak oda nem adhatók, azonban az összegyűlt tőke egy évi kamatát egyházmegyénk a jelzett célra a k.-h.-helmeczi egyháznak odaadja.

E határozat ellen Stépán László egyházmegyei tanácsbíró felebbezést jelent be.

**50.** Olvastatott a főtiszteletű és méltóságos Püspök urnak folyó évi április hó 21-én 408. szám alatt kelt s egyházmegyénk esperesi hivatalához intézett levele, melyben annak a nézetének ad kifejezést, hogy a tasolyai templomépítés meg nem engedhető azért, mert a hivek az előkönyörgői teendőket az állami tanítóval akarnák végeztetni, ezt pedig a vallás- és közoktatásügyi miniszter meg nem engedi, a templom pedig, ha nincs aki az istenitiszteleket végezze benne, teljesen felesleges. Utasítassék azért a tasolyai leányegyház, hogy templomépítési szándékával hagyjon fel s a megállapított arányban a jenkei templomépítéshez hozzájárulni, amint eddig teljesítette, ugy ez után is teljesíteni szoros kötelességének ismerje.

E püspöki leirat alapján figyelmeztetik a tasolyai leányegyház közönsége, hogy templomépítési szándékával hagyjon fel s a jenkei anyaegyház iránt tartozó kötelességét pontosan teljesítse, vagyis a megállapított arányban a jenkei templomépítéshez hozzájárulni kötelességének ismerje.

**51.** Szőlőssy Gyula közalapi pénztárnok az országos ev. reform. közalap végrehajtó-bizottságának jegyzője, Kenessey Béla által hitelesített s az egyházmegyénkre vonatkozó 1901. évi közalapi számadást beterjeszti.

Az egyházmegyénkre vonatkozó s meghitelesítve bemutatott 1901. évi közalapi számadás tudomásul vétetik s annak az egyházmegye levéltárában való elhelyezése kimondatik.

**52.** A bátfai egyház kérelmezi, hogy szervezendő kántori állásának javadalmazására a már szokásos 60 korona évenkénti segélyt megadni kegyeskedjék.

Egyházmegyénk a kántori javadalmazásra szolgálendő 60 kor. évenkénti segélyt, a Horváth Mária-alap pénztára terhére, a bátfai egyháznak megadja.

**53.** Tapasztaltatván, hogy egyesek abban a téves nézetben vannak, miszerint a már régebben kiutalt tarnóczi s gálóczi kántori segélyek, valamint a most kiutalt bátfai segély is ugy lenne tekinthető, mintha a kiutalt segély az ottani lelkészeket illetné, jelentené ki az egyházmegye, hogy a nyert kántori segélyek mindenkor az egyházaknak adatnak.

Egyházmegyénk kimondja, hogy kántori segélyt esetről-esetre olyan szegény egyházaknak ad, amelyek a kántor ellátását saját erejükből nem képesek fedezni, annak díjazására, ki ott a kántori tisztet végezi.

**54.** Súlyos anyagi körülményeikre való tekintettel egyházmegyénkhez segélyért folyamodnak: Morvay József k.-ráthi, Szabó Károly szalókai lelkészek; Matolay Pál k.-gejőczi és Karabélyos Gyula k.-ráthi tanítók.

A fent elősorolt kérvények, a kellő elintézés céljából, az őszi e.-megyei segélyosztó-bizottsághoz utasíttatnak.

**55.** Folyó évi tavaszi közgyűlésünk 121. sz. határozatával elrendelte egyházmegyénk, hogy az egyházkerület által hozott és megerősített paróchiális könyvtári szabályrendeletet az egyes egyházak presbyteriumai vegyék tárgyalás alá s hozandó határozataikat jelen egyházmegyei gyűlésünkre terjesszék be.

A fenti kívánalomnak az eszenyi, felső-reviscsei és kis-gejőczi presbyteriumot kivéve, mindenik eleget tett, ugyanazért ezek határozataik beadására megsürgöttetnek. Tekintve a határozatok számát és különféleségét, azok elbírálás végett bizottságnak adatnak ki, melynek tagjai Szabó Endre esperes elnöklete alatt: Homoky Antal, Pataki Pál, ifj. Szabó Endre, Németh Péter, Szabó Lajos, Köröskényi Ferdinánd és Patay András. A megválasztott küldöttség felkéretik, hogy a működése eredményéről szóló jelentését az ez ügyben tartandó adhoc egyházmegyei közgyűlésig beterjeszteni sziveskedjék.

**56.** A paróchiális könyvtárak ügyében a főtiszteletű egyházkerület 1899. évi őszi közgyűlése 8. pontja alatt közölt „lelkészi könyvtárakról szóló szabályrendeletében“ akként intézkedett, hogy amely egyházak a szükséges könyvszekrény beszerzését s az évenként bevásárlandó könyvek árát saját erejükből fedezni nem volnának képesek, ennek teljesítésére egyházmegyei, ha ez nem volna képes, egyházkerületi segélyért is folyamodhatnak. Egyházmegyénk a szabályrendelet fentemlített pontjára vonatkozólag kimondja:



hogy az ungi ev. ref. egyházmegye a paróchiális könyvtárak ügyét saját kebelében úgy rendezte, hogy a főt. e.-kerület segélyét igénybevenni nem fogja.

**57.** 1901. évi tavaszi egyházmegyei közgyűlésünk 61. sz. határozatában kimondotta: *a)* az egyházak leltáraiba az ingatlan is felveendő; *b)* a gondnoki számadásokat a gondnokok is írják alá; *c)* hogy a régi kötvények az egyházmegye által kiadott új kötvényekkel cseréltesse ki.

A fenti határozat az egyházmegye lelkészeinek ismételten figyelmükbe ajánlatik.

**58.** Móré Elek bezői felügyelő-lelkész tavaszi közgyűlésünk 104. sz. alatt felhivatott, hogy tegyen jelentést az esperesi hivatalnak arról, hogy a tanítói lakon a javítások az egyházmegye kívánalmának megfelelően tételtek-e meg? A csűrnek felépítése őszi közgyűlésünkig még vagyoni felelősség mellett meghagyatván a presbyteriumnak, felépült-e a csűr? Mire nézve felügyelő lelkész jelenti, hogy a tanítói lakon a kívánt javítások megtételtek; de a csűr építését pénzhiány folytán a jövő tavaszra halasztotta az egyházi előljáróság.

A jelentés tudomásul vétetik; de újból meghagyatik az egyház előljáróságának, hogy a csűrt vagyoni felelősség terhe alatt a jövő tavaszon felépítse.

**59.** Tavaszi közgyűlésünk 20. sz. alatt utasította a zahari leányegyház előljáróságát, hogy az iskolaterem ajtaja elé előpitvart építtessen s arról jelen közgyűlésünknek jelentést tegyen.

Jelentés nem érkezvén, az egyház előljárósága újból megsürgettetik s egyzsersmind felelősség terhe alatt utasítatik, hogy e hiányt pótolja.

**60.** Ugyanazon gyűlés 60. számú határozatával utasított a ptruksai tanító, hogy a tanítói adót fizesse ki.

Miután jelentés ez ügyben nem érkezett, újból megsűrgettetik.

**61.** Ugyanazon gyűlés 87. számú határozatával utasította a jenkei egyház előljáróságát, hogy hiteles adattal mutassa ki, mennyivel tartozik Szabó Béla a magtárnak?

Jelentés nem érkezvén, újból megsűrgettetik.

**62.** Ugyanazon gyűlés 111. sz. határozatával kimondta, hogy a solymosi leányegyház iskolájának 30 drb magyar zsoldárt ad, melyre nézve a leányegyház kérelmét az őszi pénzosztó-bizottsághoz teszi át, hogy a kért 30 darab zsoldár árát adja ki az iskola részére.

Ezen kérelem újból áttétetik az őszi pénzosztó-bizottsághoz elintézés végett.

**63.** Indítványoztatott, hogy a maga számára már földi életében halhatatlanságot kivivott néhai nagy hazánk fia: Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulója alkalmából egyházaink — mint a valódi szabadság hirdetői és terjesztői — által az alkalomnak megfelelő isteni tiszteletek tartassanak.

Közgyűlésünk felhívja az e.-megye összes lelkészeit, hogy a népet szeptember 19-ét megelőző vasárnap szószékből hívja fel a szabadság, testvériség és egyenlőség e nagy harciosa születésének 100-ik évfordulója megünneplésére s elvárja a lelkészektől, hogy e napon a néppel ünnepelve, azok lelkét a nagy eszmék felidézése által a jó és nemes tettek követésére fogékonyakká fognak igyekezni tenni.

**64.** Ágtelek egyház előjárósága a presbyteri és közgyűlési jegyzőkönyvi határozatok betérjesztése mellett lelkészi lak építésre 2000 korona segélyt kér.

Közgyűlésünk a lelkészi lakra vonatkozó építési tervrajz, — költségvetés és ajánlati táblázat betérjesztésének bevárása mellett Ágteleknek lelkészi lak kiépítésére a 2000 koronás építkezési segélyt 1906. évre azon feltétel mellett adja oda, hogy ha időközben valamely egyházban égetőbb szükség forogna fenn, — e sorrendben Ágtelek hátrább esik.

**65.** Záhony egyház előjárósága a mult gyűlés 16. számú határozatára betérjeszti a községi képviselőtestületnek azon határozatát, melylyel az urbéresek földterületének hat évre kiadott — évenként 77 kor. — vadászati bérösszegét az iskolai alaptőkének helyreépítésére ajánlja.

A jelentés tudomásul vétetik, de a mennyiben az 1886. évi XXII. t.-cz. szerint a község csak törvényhatósági jóváhagyás mellett ajándékozhat vagy adhat el vagyont, utasittatik Záhony egyház előjárósága, hogy az erre vonatkozó törvényhatósági jóváhagyást a legközelebbi tavaszi gyűlésre terjessze fel s egyben újból utasittatik, hogy az iskolai-alap hátralékot mielőbb hajtsa be.

**66.** P.-Helmece egyház előjárósága a mult tavaszi gyűlés 71. számú határozatára betérjeszti az Ubrizsi János, Rompa József, Korláth Elek, Munkácsi Miklós, Katona József, Katona Ferencz és Köszörű Károly által aláírt azon kérvényt, melyben nevezettek kérik a nt. egyházmegyét, hogy az énekkar kint levő tőkéje nyomtatott kötvény kiállítása mellett hagyassék meg az egyes adósoknál.

Közgyűlés megengedi, hogy az énekkar tőkéje 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os kamatfizetés mellett az egyes adósoknál meg hagyassék úgy, hogy a presbytérium az egyes adósokkal két jótálló aláírásával nyomtatott kötvényeket állíttasson ki s azokat az egyház ládájába helyezze el s minderről a legközelebbi tavaszi közgyűlésre jelentést tegyen.

**67.** Záhony egyház előljárósága a mult gyűlés 74. számú határozatára a templomépítésből kint levő 600 kor. 30 fillér összegről szóló tartozók névszerinti kimutatását azon presbyteri határozat kapcsán terjeszti be, hogy az adósoknak — szegény anyagi körülményeikre való tekintetből — szeptember s október hónapokig a kifizetésre a presbyterium haladékot adott s ezen idő elteltével a hátralék behajtását a kellő szigorral foganatosítani fogja.

Közgyűlésünk midőn ezen jelentést tudomásul veszi, utasítja az egyház előljáróságát, hogy az eredményről a legközelebbi tavaszi gyűlésre jelentést tegyen.

**68.** Záhony egyház előljárósága a mult gyűlés 75. számú határozatára jelenti, hogy az egyháztanács az egyházi épületek biztosítására a következő felemeléseket tette: 1. a templomtetőzet és gerendázatot 1400 korona helyett 1600 koronára; 2. a toronytetőzetet 2400 korona helyett 2800 koronára; 3. paplaktetőzetet 400 korona helyett 600 koronára; 4. iskola és tanítói lak tetőzetét 500 korona helyett 600 koronára; 5. ugyanott felszerelés és gerendázatot 500 korona helyett 600 koronára; 6) a lelkészi lakon levő istállót 120 kor. helyett 200 koronára; 7. lelkészi lakon levő magtárt egészben 120 kor. helyett 200 koronára; 8. a tanítói lakon levő csúrt 160 kor. helyett 200 koronára, vagyis az összes egyházi épületek biztosítását 1200 koronával emelte.



Közgyűlésünk az egyházi épületeket most sem látja a kellő értékig biztosítva, ugyanazért az egyházi épületeknek biztosítás alá való megbecsülése végett Szücs István egyházi, — Szabó Lajos világi tanácsbírákat, Kovács Dániel v. jegyzőt küldi ki jelentésüknek a tavaszi gyűlésre való bevárása mellett.

**69.** Csap egyház előljárósága a mult gyűlés 76. sz. határozatára jelenti, hogy az egyházmegye által a templom-építésre adott segélyt, — mivel az egyháznak az égető szükséggel szemben más pénz nem állott rendelkezésére, — megrepedezett iskolájának kijavítására használta fel; kéri a megrovás alól való feloldását.

Jelentése ez alkalommal kivételesen tudomásul vétetik.

**70.** Szeretva egyház előljárósága a mult gyűlés 82. számú határozatára jelenti, hogy az 1696 kor. tőke utáni kamatok nagyobb részben ki vannak fizetve, sőt a tőkét is fizetik annyira, hogy kevés idő múlva alig lesz kint kamatra tőkéje.

Jelentés tudomásul vétetik s utasítatik a presbyterium, hogy a befizetett tőkének takarékpénztárba való elhelyezéséről a befizetés után mindenkor azonnal intézkedjék.

**71.** Csap egyház presbyteriuma a mult tavaszi gyűlés 89. sz. határozatával temploma javítására 1905. évre megadott 2000 kor. segélyt hálás köszönettel fogadja.

Tudomásul szolgál.

**72.** Ugyanaz a mult gyűlés 105. számú határozatára jelenti, hogy a 260 kor. 31 fill. kivetési hátralékot a folyó év őszén behajtja s erről a nt. egyházmegyének jelentést fog tenni.

Jelentése bevératik.

**73.** Ásvány leányegyház a mult gyűlés 132. sz. határozatára vonatkozó jelentésében kéri az egyházmegyét, hogy egyházkerületi tartozását, tekintettel az egyház szegénységére, — évenként 100 koronás részletekben törleszthesse.

Közgyűlésünk az egyház szegény anyagi helyzetére való tekintettel megengedi, hogy Ásvány egyház az egyházkerületi tartozását évenként 100 koronás részletekben törleszthesse s utasítatik, hogy ennek megtörténtéről minden tavaszi gyűlésre jelentést tegyen.

**74.** Ifj. Szakal István egyházi, — Stépán László világi tanácsbírák a mult gyűlés 95. számú határozatának eleget téve, a helyszínén felvett jegyzőkönyvet beterjesztik; jelentésükhöz csatolván a hivek által aláírt 12,584 kor. 96 fillérről szóló egyenkénti kivetési lajstromot.

Egyházmegyénk a keresztieknek a templom építésére az engedélyt megadja s a jenkei templomépítési teher viselése alól őket felmenti.

**75.** A folyó évi október 12-én Mezőkeresztesen tartandó papszenteléssel egybekötött egyházkerületi gyűlésre az ungi egyházmegyéből képviselőkül kiküldetnek:

Szabó Endre esperes, Komjáthy Béla egyházmegyei gondnok, Virág József, Szabó József, Stépán László, Köröskényi Ferdinánd, Minay István, Dicső Endre tanügyi bizottsági tag és Homoki Antal egyházmegyei főjegyző.

76. A jegyzőkönyvhitelesítő-bizottság tagjaiul megválasztottak :

Szabó Endre esperes mint elnök,  
Komjáthy Gábor, ifj. Szakal István,  
Szabó Lajos, Hegyi György, Minay  
István.

77. Meghitelesítettett 1902. szept. 8-án Ungváron tartott hitelesítő ülésben.

\*\*

*Jegyzettek : Homoki Antal 1—24, 26, 58—62, 75, 76, 77 ; Németh Péter 27—37 ; Magyar Bertalan 25, 38—57 ; Kovács Dániel 63—74. pontokat.*

## A jegyzőkönyvben foglalt tárgyak rövid kivonata.

1. Esperes imádkozik, gondnok az ülést megnyitja.
2. Esperes a betegségéből felépült gondnokot üdvözli.
3. Egyházmegyénk méltóságos és íőtisztelendő Kun Bertalan püspök urat 60 éves papsága alkalmából üdvözli.
4. Néhai Szabó András esperes emlék-alapítány.
5. Kormoss Béla a gyületről való elmaradását jelenti.
6. Az egyházak képviselői igazoltatnak.
7. Szabó István beési, Erdélyi János palágyi és Kálniczky János felső-reviscei lelkészek szentelésre ajánltatnak.
8. Czövek János ungvári segédlelkész Bezőbe h. lelkészül berendeltetik.
9. Magyar József bezői elaggott lelkész részére az egyházmegye káplántartási segélyt kér.
10. Ráczkövy János Ungvárra, Nyitray Lajos Iskébe segédlelkészül bekebelezetnek.
11. Szabó István beési lelkész az iskei egyházba való beszolgáltatás alól felmentetik.
12. A sárosolyánkai egyház a 200 korona egyházmegyei segélyt a magtárépítésre csak akkor kapja meg, ha a költségvetést s az egyénekenkénti kivetési lajstromot betערjeszti.
13. Sárosolyánkára az egyházi adó elintézésére ifj. Szakal István és Stépán László küldetnek ki.
14. A mokcsai egyháznak a 2000 korona építkezési segély csak az esetben adatik ki, ha az építendő paplak tervét és költségvetését a jövő tavaszi közgyűlésünkig betערjeszti.
15. A tanügyi bizottság elnökének jelentése tudomásul vétetik.
16. A közalapi kérvények elbiráltatnak.
17. A lelkészek a tankötelesek kimutatásánál a polgári hatóság kimutatását vegyék figyelembe.
18. A bezői, zahari, jenkei és keresztli egyházak előljárói az iskoláikban tapasztalt hiányok pótlására utasítottatnak.
19. A veskőczi tanító az énektanításra, a mogyorósi pedig a tanterv szerint való tanításra utasítottatnak.
20. Több iskolában tapasztalt hiányok megszüntetésére a tanügyi bizottság által beadott javaslat szerint eljárni utasítottatnak a tanítók.



21. A tanítók utasítottak, hogy az iskolás gyermekeket a templomba istenítiszteletre vezessék el.

22. Iskolai majálisok alkalmával a felnőtt fiúk és leányok ott részt ne vegyenek.

23. Dicső Endre egyetemes értekezleti elnök a múlt évi pályadíjról jelent.

24. Ugyanaz a most kitűzött pályatételről jelent.

25. A tanítók haladási napló vezetésére köteleztetnek.

26. Szentpétery Sándor, Záhonyi István rendes, Juhász Andor és Zolnay Gergely ideiglenes tanítók állásaikról lemondottak.

27. Böszörményi László k.-h.-helmecki ideiglenes tanító jelenti, hogy a képezde IV. osztályából a vizsgát letette.

28. Móré Gábor jenkei lelkész jelenti, hogy Hoblik Emma ideiglenes tanítónő helyett Halász Lajos alkalmaztatott a jenkei tanítói állomásra.

29. Kaposi tanítóul Tóth Kálmán, lucskai tanítóul Révész József, szalókai tanítóul Gönczi Bertalan, ptruksai tanítóul Egyed Béla erősített meg.

30. Szücs István salamoni lelkész a templomhely ajándékozásáról jelent.

31. Ugyanő jelenti, hogy templomhely kipótlása csere útján eszközöltetett.

32. A földmivelési magy. kir. miniszter a templomépítéshez a salamoni egyháznak a fát 50<sup>o</sup>/<sub>o</sub> árengedéssel adta.

33. Az 1902. évi országos gyámintézeti tartozások kimutatása.

34. A salamoni egyház a közalapból 1000 korona templom-építési segélyt kapott.

35. A gálocsi egyház a lelkésznek fizetendő szekeres fát ölfára változtatta.

36. Esperesi körlevelek.

37. Komjáthy Gábor ungvári lelkész a gyülekezetében levő ev. ref. ifjusági egyesület részére az egyházmegye ungvári kisebbség házáat kéri.

38. A polgári leányiskola intéző bizottsága jelenti, hogy két tanítónői lakást és két tantermet rendeztetett be.

39. Ugyanaz a tandíjelengedésekről jelent.

40. Ugyanaz jelenti, hogy a leányiskolában az évfárá vizsga megtartott.

41. Ugyanaz jelenti, hogy 2-ik tanítónővé Miklós Berta választott meg.

42. Csécsi Nagy Juliánna igazgató-tanítónő évi javadalmazása megállapítottatik.

43. A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter a polgári leányiskolának ingyen taneszközöket adományozott.

44. A leányiskolai felügyelőbizottság jelenti, hogy a 2-ik tanévre szóló felhívást közzétette.

45. A polgári leányiskola ingóságai leltározandók.

46. A 30,332. sz. vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet tárgyalása.

47. A k.-h.-helmecezi ev. reform. iskola államosítására vonatkozólag egyházmegyénk ez idő szerint nem intézkedik.

48. A bezői iskola megvizsgálása küldöttségre bízatik.

49. A Korláth-féle szegényalap egy évi kamatja a k.-h.-helmecezi egyháznak odaadatik.

50. A tasolyai leányegyháznak a templomépítés meg nem engedtetik.

51. Szőlőssy Gyula közalapi pénztárnok az 1901. évi közalapi számadást beterjeszti.

52. A bátfai egyház 60 korona kántori segélyt kér.

53. A kántori segélyek természetének meghatározása.

54. Őszi egyházmegyei segélyért folyamodók.

55. A paróchiális könyvtárra vonatkozó szabályrendeletnek eleget nem tett egyházak.

56. Jelentés a főtiszteletű egyházkerületre, hogy a paróchiális könyvtárak ügye egyházmegyénkben rendezve van.

57. Az 1901. évi tavaszi egyházmegyei gyűlés 61. pontja a lelkészeknek ismételten figyelemökbe ajánltatik.

58. Móre Elek bezői felügyelő-lelkész a bezői iskola kijavitásáról jelentést ad.

59. A záhari leányegyház előljárósága megsürgtetik, hogy az iskola ajtaját másképpen alakítsa át.

60. A ptruksai tanító az adót fizesse ki.

61. A jenkei presbyterium a Szabó Béla magtári tartozásának kimutatására megsürgtetik.

62. A solymosi leányegyház iskolája részére az egyházmegye költségén 30 darab magyar zsoltár vétele elhatároztatik.

63. Kossuth Lajos születésének százados évfordulóján minden egyházban ünnepélyes istentisztelet tartandó.

64. Az ágteleki egyház részére a 2000 koronás építkezési segély 1906-ra ígértetik oda.

65. Záhony a hat évi vadászterületi bérjövendelmet az iskolai alap visszapótlására kívánja fordítani.

66. A k.-h.-helmecezi egyház előljárósága kéri, hogy az énekkar pénze kötvényeken ezután is az énekkar tagjainál maradjon.

67. A záhonyi egyház jelenti, hogy a 600 korona 30 fillér tartozást a tartozók f. évi szeptember havában fogják befizetni.

68. A záhonyi egyház előljárósága jelenti, hogy az egyházi épületeket magasabban biztosította.

69. A csapi egyház jelenti, hogy a templomjavításra adott segélyt kivételesen iskolajavításra fordította.

70. Szeretva jelenti, hogy az 1696 korona tőke után a kamatok legnagyobbrészt be vannak fizetve.

71. Csap köszöni, hogy a 2000 koronás építkezési segélyt 1905-re megnyerte.

72. Ugyanaz jelenti, hogy 260 korona 31 fillér hátralékát a f. év őszén beszedi.

73. Az ásványi leányegyháznak megengedtetik, hogy adósságát 100 koronájával törleszthesse.

74. Ifj. Szakal István és Stépán László a kereszti templomra tett ajánlati lajstromot beterjesztik.

75. A kerületi gyűlésre képviselők küldetnek.

76. A jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság választatik.

77. A jegyzőkönyv hitelesítése.

## Betűrendes tárgymutató.

- Á**gtelek egyház 16, 64.  
Ásványi egyház 73.  
**B**átfai egyház 52.  
Bezői egyház 18, 48.  
Böszörményi László 27.  
**C**sapi egyház 69, 71, 72.  
Csécsi Nagy Juliánna 42.  
Czövek János 8.  
**D**icső Endre 23, 24, 75.  
**E**gyed Béla 29.  
Erdélyi János 7.  
Esperes 1, 2, 55, 75, 76.  
Eszenyi egyház 55.  
**G**álocsi egyház 35.  
Gecse Géza 35.  
Kis-Gejőczi egyház 55.  
Gondnok 1, 2, 75.  
Gönczy Bertalan 29.  
**H**alász Lajos 28.  
Hegyi György 37, 76.  
Helmeczi egyház 47, 49, 66.  
Hoblik Emma 28.  
Homoki Antal 55, 75, 76.  
Jenkei egyház 18, 61.  
Juhász Andor 26.  
**K**álniczky János 7.  
Kaposi egyház 16.  
Karabélyos Gyula 54.  
Kereszti leányegyház 18, 74.  
Komjáthy Gábor 37, 76.  
Kormoss Béla 5.  
Kovács Dániel 68, 76.  
Köröskényi Ferdinánd 75.  
**L**eányiskola 38, 39, 40, 41, 42,  
43, 44, 45.  
Lelkészek 17, 57, 63.  
**M**agyar Bertalan 76.  
Magyar József 9.  
Matolay Pál 54.  
Minay István 48, 55, 75, 76.  
Mogyorósi tanító 19.  
Mokcsai egyház 14.  
Móré Elek 58.  
Móré Gábor 28.  
Morvay József 54.  
**N**émeth Péter 55, 76.  
Nytiray Lajos 10.  
**P**ataki Pál 37, 55.  
Patay András 48, 55.  
Ptruksai leányegyház 60.  
**R**áczkővy János 10.  
F.-reviscsei egyház 55.  
Révész József 29.  
**S**olymosi leányegyház 62.  
Salamoni egyház 30, 31, 32, 34.  
Sárospolyánkai leányegyház 12, 13.  
Stépán László 13, 49, 74, 75.  
Ifj. Szabó Endre 37, 55.  
Szabó István 7, 11.  
Szabó József 75.  
Szabó Károly 54.  
Szabó Lajos 48, 37, 55, 68, 76.  
ifj. Szakal István 13, 48, 74, 76.  
Szentpétery Sándor 26.  
Szeretvai egyház 70.  
Szőlőssy Gyula 33, 51.  
Szücs István 68.  
**T**anítók általán 20, 21, 22, 25, 46.  
Tasolyai leányegyház 50.  
Tóth Kálmán 29.  
**U**ngvári egyház 37.  
**V**eskóczi tanító 19.  
Virág József 75.  
**Z**ahari leányegyház 18, 59.  
Záhonyi egyház 65, 67, 68.  
Záhonyi István 26.  
Zolnay Gergely 26.



**Az ungi ev. ref. egyházmegye 1902. évi szeptember hó  
2-án Pályinban tartott közigazgatási bírósági ülésének**

## **J E G Y Z Ő K Ö N Y V E.**

Jelen voltak: Szabó Endre esperes és Komjáthy Béla egyházmegyei gondnok, mint elnökök, Köröskényi Ferdinánd, Stépán László, Szabó Lajos, Minaji István, Szabó József, Virág József, Szőlössy Gyula, Szücs István, ifj. Szakal István, Komjáthy Gábor tanácsbírák, Hegyi György egyházmegyei ügyész, Homoki Antal és Németh Péter jegyzők.

1. Olvastatott az ágteleki egyház némely tagjainak abbeli panasza, miszerint sérelmesnek tekintik magokra nézve azt, hogy a templom keleti oldalán levő harmadik székbe Balog János is oda jár, holott neki és családjának abban a székben semmi helye nincs. Ezen ügy megvizsgálására Szücs István és Kovács Dániel küldettek ki, mire nézve Szücs István jelenti, hogy a vitás ügy békésen elintéztetett.

Örvendetes tudomásul szolgál.

2. Ugyancsak az Ágteleki egyház még 1894-ben templomát pléhvel fedetvén, az abból származó költséget kivetette az akkori fizetésköteles egyháztagokra, de egyszersmind elhatározta, hogy azok, a kik azután nősülnek vagy nagykoruakká lesznek, az 1894-ik évi kivetés-költség azokon is bevétessék meghatározatlan időig. A presbyterium az egyházközség ezen határozatát megfelelőbezáván,

az ügy megvizsgálására Szücs István és Kovács Dániel küldettek ki. Mire nézve Szücs István tanácsbíró jelenti, hogy az ügy békésen elintéztetett.

Tudomásul vétetik.

**3.** Ifj. Bódi István pallói gondnok és id. Bódi István panaszára a pallói egyház presbiteriuma 1902. január hó 28-án tartott gyűlésének jegyzőkönyve szerint nem érezte magát illetékesnek arra, hogy panaszlott Bódi Józsefnét és menyét az általuk 1854. óta háborítatlanul használt templomi székökből kitiltsa, — mely határozatot ifj. Bódi István mult gyűlésünkre megfelebbezett. Az egyházmegyei közigazgatási bírósági ülés nevezet ügyben Szőlössy Gyula és Köröskényi Ferdinánd tanácsbírákat kiküldötte, hogy azt a helyszínén megvizsgálván, arról jelentsenek. Nevezett küldöttség jelentését beadván, az egyházmegyei közig. bíróság az ügyben következőleg

### Ítélt :

Ifj. Bódi István és id. Bódi István panaszukkal elutasítatnak, — Bódi Józsefné és menyé az általuk eddig használt templomi székben meghagyatnak.

### Indokok :

Bódi Józsefné és menyé már 1854 óta háborítatlanul használják a női székek közül a II-ik széket — s ifj. Bódi István és id. Bódi István azon érvelése, hogy nem fér annyi személy a székbe, a mennyi jogosult van hozzá, nem lehet elég ok arra, hogy nevezettek abból kitiltassanak.

Mely ítélet panaszlók és panaszlottak előtt az elnökség által élő szóval kihirdettetett s abban mindnyájan megnyugodtak.

Meghitelesítettett 1902. szept. 8-án Ungváron tartott hitelesítő ülésben.

*Jegyzették: Homoki Antal 1, 2, Németh Péter a 3-ik pontokat.*

## Közigazgatási bírósági ügyek.

A jegyzőkönyvben foglalt tárgyak rövid kivonata.

1. Szücs István jelenti, hogy Balog János ágteleki lakos templomszék pere békésen elintéztetett.

2. Ugyanaz jelenti, hogy Ágteleken a templomfedésre kivetett költség ügyében támadt per békésen elintéztetett.

2. Id. és ifj. Bódi Istvánnak Bódi Józsefné pallói lakos ellen indított perében a felperesek elutasítottak.

---

Közigazgatási bírósági ügyek betűrendes tárgy-  
mutatója:

Ágteleki egyház 1, 2.  
Id. és ifj. Bódi István 3.  
Bódi Józsefné 3.











